

省爱卫办起草《江苏省爱国卫生条例(初稿)》

茶社网吧默许吸烟,最高或罚3万

昨天,省人大常委会科教文卫委员会,在省十一届人大常委会第二十八次会议上就加快江苏爱国卫生立法作了报告。据介绍,省人大常委会已将《江苏省爱国卫生条例》补充立法调研列入今年的工作计划,江苏省爱卫办已起草了《江苏省爱国卫生条例(初稿)》。另外,26位省人大代表在省十届人大五次会议上联名提出关于加快修订《江苏省机动车排气污染防治条例》的议案。昨天,省十一届人大常委会第二十八次会议审议了对这份议案处理意见的报告。

关键词:禁烟

《条例(初稿)》加大禁烟处罚力度

省十一届人大五次会议上,周晓玉等10位人大代表提交议案,建议加快江苏爱国卫生立法。省人大常委会科教文卫委员会进行了详细调研,昨天,在省十一届人大常委会第二十八次会议上作了报告。据介绍,省人大常委会已将《江苏省爱国卫生条例》补充立法调研列入今年的工作计划,并争取明年列入立法计划。

记者了解到,江苏省爱卫办已起草了《江苏省爱国卫生条例(初稿)》。其中有相当一部分篇章对禁烟控烟提出严格要求,规定所有部门和单位应当加强烟草烟雾危害预防控制的宣传教育,开展无烟单位创建活动;各级卫生、教育、

文化广播新闻、体育、旅游、公安等部门应当根据各自职责加强烟草危害预防控制的监管工作;不得发布任何形式的烟草广告。

《条例(初稿)》规定,室内公共场所和工作场所所有吸烟行为的,或是未设置醒目的禁止吸烟警语和标志的,责令该禁烟场所所在单位限期改正,逾期不改的处以2000元以上、1万元以下的罚款;情节严重的,可以处以1万元以上3万元以下罚款。如果这一条得以实施,也就意味着,网吧、茶社这些室内公共场所不能再放任顾客吸烟,否则可能面临重罚。

现代快报记者 孙兰兰 刘峻

关键词:尾气污染

建议强制淘汰尾气超标机动车

城市里的汽车尾气污染越来越严重,如何让江苏的天更蓝,空气更清新?26位省人大代表在省十届人大五次会议上联名提出关于加快修订《江苏省机动车排气污染防治条例》的议案。昨天,省十一届人大常委会第二十八次会议审议了对这份议案处理意见的报告。会上记者获悉,省人大常委会已将修订《条例》列为今年的立法调研项目。

目前江苏已全面实施环保标志管理,不过环保标志的发放方式和管理部门各个地方不一样。对此,代表们建议明确环保标志核发和管理的主管部门,强化环保标志的法律地位,细化环保标志的

发放方式和使用要求。此外还建议积极促进国IV油品升级,推广使用天然气、液化石油气、电力、太阳能等清洁能源。

对于拿不到环保标志的高污染车辆怎么处理?现有《条例》提出,“经检验不符合制造标准且无法修复的,应当及时办理机动车报废手续”。代表们建议,在此基础上应当进一步要求公安部门对超标车辆进行强制性淘汰。

刘建琳等代表介绍,目前国家《大气污染防治法》已接近完成修订,预计也将新增“落实机动车氮氧化物的减排责任,实行高污染车辆召回制度”等条款。

现代快报记者 孙兰兰

新闻速读

苏州北站设备出故障
京沪高铁大面积晚点

昨天下午,京沪高铁发生大面积晚点。上海铁路局解释,主要是京沪高铁苏州北站发生信号设备故障引起。据介绍,故障发生后,铁路部门紧急抢修,于下午3点40分修复,运输秩序逐步恢复正常。对给旅客造成的不便,铁路部门表示歉意。

昨天,记者从上海铁路局苏州站了解到,昨天下午2点左右,京沪高铁苏州北站发生信号设备故障,使得上下行两列列车停在站内无法发车,导致部分列车无法进站,截至5月17日16时35分,京沪高铁开行124列动车组,晚点20分钟以上列车17趟。

记者从常州火车站获悉,常州北站上下行共有10多趟列车出现不同程度的晚点,最长的一班晚了半个多小时。车站滞留旅客约100余人。截至傍晚6点25分,常州北站还有D5432、D364以及G44三趟列车没有发出。

据常州火车站工作人员介绍,由于列车晚点,车站大约有100多名旅客滞留。车站开辟改签、退票绿色通道,及时分流部分旅客。

据无锡市铁路部门负责人介绍,虽然苏州北站信号设备故障造成了多趟列车晚点,但对无锡地方铁路运行的影响并不大。

现代快报记者 毛丽萍 王怡然 姚斌 匡笠

男子闹市区持“枪”
抢走一女子数千元

昨天上午9点多钟,金坛闹市区发生一起劫案,一名男子持“枪状物”抢走一开女女子数千元。

昨天中午,记者赶到事发现场金坛老市政府所在地,金坛市政府已经从该处搬走,门前两条街道相交呈三角形,但是地块正在拆迁,一些房子被拆除,虽然地处闹市,除了过往车辆行人,路边无店铺也无居民。

老市政府除了院墙还在,院内的房子已被拆成平地,目前被改做一个大型停车场。记者看到当地华城派出所两位走访的民警一边向路边的行人发放写有嫌犯特征的纸条,一边询问情况。记者看到,纸条上写着,“犯罪嫌疑人身高170厘米,30岁左右,体形较壮,皮肤较黑,头戴黑色鸭舌帽,戴墨镜,上身穿绿色短袖,下身穿牛仔褲,左手手臂靠近手腕处有一‘十’字架文身,手上拎着黑色布袋,外地口音。”昨晚金坛警方发布通报:5月17日上午9时,受害人杨某在市县路临时停车场遭一男子持疑似枪状物实施抢劫,受害人身体未受损伤。目前侦查工作正在全力进行中。现代快报记者 刘国庆

13个市邮政管理局
今起招考公务员

快报讯(记者 赵丹丹)根据《国务院办公厅关于完善省级以下邮政监管体制的通知》,今年江苏将在13个省辖市设置市邮政管理局,今天开始,面向全省公开招聘公务员。

报名从今天开始,报考人员可以通过2012年度省级以下邮政监管机构考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/yz>)等网站查阅《招考简章》。

他曾“裸行”西部,还拜访过30位老总

扬大学子程颢回母校开讲座,他的经历让大家直呼“传奇”



扬大学子程颢 董鑫 摄

5月16日晚,扬州大学校友程颢回到扬州大学,讲述他在大学期间及离开大学后的种种经历。孤身一人“裸行西部”,毕业前夕用100天拜访30位国内企业老总,青岛实习期间勇救轻生女孩,从大学毕业9年后已成为一家传媒公司的副总裁,这些丰富经历让众多学子十分感慨。

程颢进入扬州大学后的第一个暑假,就开始琢磨其“裸行”西部的计划。程颢告诉记者,他认为不带一分钱游西部,计划可行也很值得以后回味,于是便将此次行动命名为“裸行”。

为成功完成西部之行,程颢悄悄做起了生活、身体体能、保

健医疗和自我防卫意识等多方面的准备。由于不带一分钱,晚上的住宿只能在自带的帐篷里解决,他跑遍了扬州所有大的商场及体育用品商店,但未买到帐篷。无奈之下,程颢拨通了班主任贡苏明的电话求助,经过长时间努力,才最终买到帐篷。

临近毕业的毛头小伙,却有胆识去拜访当时国内知名企业的老总。查阅1000万字资料,用100天的时间,拜访30位中国经济界最具智慧和活力的企业老总、策划大师和经济学者,程颢把自己的这个毕业旅行取名为“1130计划”。在周密的规划安排下,程颢如愿完成计划。程颢说,

其间拜访著名经济学家吴敬琏时,程颢送出的“火车祝福生日签名”,被吴老称作是“收到的最好的生日礼物”。

2003年3月3日,青岛海风9级,气温零下4摄氏度,是青岛开春以来最冷的一天,当时程颢在青岛实习,并且救起了一名跳海轻生的女孩。

让很多人都没想到的是,在到青岛之前,程颢从来没见过海。离校9年,从毕业生到茶馆的门童,一直到现在传媒公司副总裁,程颢的经历让众多学子感慨,学子们直呼“传奇”。

通讯员 董鑫 何丽雯
现代快报记者 丁宇

高考作文不能写繁体字、文言文了?

江苏阅卷标准尚未制订,有人已开始担心“怪才”难出头

近日,教育部关于印发《2012年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》的通知中,第二十六条中的一段表述引起广泛关注:用汉语文授课、学习的考生,参加全国统考(除外语科外),笔试一律用现行规范汉字文字答卷。有关人士分析,这应该是意味着繁体字、甲骨文、火星文及一些网络语言甚至文言文的写作方式,都可能会因不符合要求而被扣分。

□现代快报记者 金凤 黄艳

语文老师:从字面理解,
写繁体字会判错

“从‘现行规范汉字语言文字’的字面理解,应该是以后用繁体字答高考卷算错别字,当然也不能用繁体字来写高考作文了。”南京金陵中学语文名师王奎礼说,“以前在高考阅卷时也碰到过有个别学生的个别字用繁体,但只要字写对了,就不会算错。”

王奎礼说,按字面理解,文言文写高考作文应该也是不可

用的,因为不符合现代汉语的规范,应该写白话文。“不过有些学生文白夹杂的作文如果使语言典雅,也应该是允许的。”时下流行的网络语言、火星文如果出现在试卷中会是怎样的评判。“如果一些网络语言是约定俗成、广泛使用的,有些甚至收入到了新编的《现代汉语词典》中,不会判错。”王奎礼表示。

曾参加高考作文阅卷的一位老师表示,有几种文字表达她认为肯定是不规范的,“甲骨文、火星文这些文字肯定是禁止使

用的,要用大家都能读懂的语言。另外不适地篡改成语,也是不被认可的。”不过她也让考生不必担心写生僻字被扣分。

南京一所高中的语文老师蒋老师说,“南京市已经连续组织好几届的学生和教师进行规范汉字写作大赛,比赛中,软笔书法作品都不被允许写繁体字,这可能意味着现行规范汉字的书写不包括繁体字。”

“现行可能意味着现在通行使用的文字。”她分析,对现行的界定并不意味着对古汉语和文言文的排斥,“古汉语是与现代汉语并行的语言文字,不会被禁用,但也不被提倡。”

江苏两次给文言文
高考作文评高分

王云飞原是江苏省如皋中学学生。在2010年高考中,他以文言文的方式写作文而走红网

络,其后被东南大学录取。

2010年的江苏高考以《绿色生活》命题的作文中,王云飞以通篇骈体古文的方式完成,这篇文章没有因为用文言文写作失分,而是得了极高的分数。而此前,2001年江苏高考中,文言文高考作文《赤兔之死》也得到高分。而在四川,2009年,一位考生用甲骨文书写高考作文,经过一番波折后也得到名校的认可。

“如果都是‘一刀切’的规范是不是对特殊人才不公平?”一位家长表示,如果有考生在古文造诣上的确了得,这样的“怪才”是不应该被埋没的。

记者昨天致电江苏省教育考试院高招处相关负责人,该负责人指出,目前江苏高考的评卷标准还没有确定下来,语文阅卷专家组名单也还没有拟定。所以对于“一律用现行规范汉字文字答卷”的要求目前还难以界定将如何执行。